

## **ОТЗЫВ**

На автореферат диссертации Жагло Дарьи Андреевны на тему «Диагностика, клинико-рентгенографическая характеристика и пути коррекции офтальмопатий у лошадей, связанных с паранеопластическим синдромом», представленную в диссертационный совет 35.2.034.02 на базе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет ветеринарной медицины» на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности: 4.2.1. – «Патология животных, морфология, физиология, фармакология и токсикология».

При ознакомлении с авторефератом Жагло Д.А. и опубликованными ее 6 научными работами, в которых отражены основные положения и выводы по теме диссертации, в том числе 3 статей в изданиях, включенных в Перечень Российских рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных ВАК РФ для опубликования основных научных результатов диссертаций и 3 публикаций в журналах, сборниках и материалах конференций; хотелось бы отметить актуальность темы, научную новизну, теоретическую значимость диссертационной работы для науки и практики.

В своей работе Жагло Д.А. провела глубочайший анализ отечественной и зарубежной литературы, касающейся диагностики, клинико-рентгенографической характеристики и путей коррекции офтальмопатий у лошадей. На основании комплексных научных исследований, автором выявлен хронический генерализованный характер воспаления с поражением переднего и заднего отделов увеального тракта. Клинические формы серозно-фибринозного иридоциклита, хориоретинита, отнесены к клиническим факторам риска развития слепоты у лошадей. Жагло Д.А. впервые представила дифференциально-диагностические клинические критерии офтальмопатий ассоциированных с новообразованиями в области головы, представила породные, возрастные, половые предрасположенности, установила основные места локализации в области орбиты и пазух, определила их структуру, подвижность, болезненность. Так же автором разработаны общие и местные способы коррекции.

При выполнении диссертации Жагло Д.А. использовала большой фактический материал, который был подвергнут всестороннему анализу. Сделанные выводы и практические предложения вполне обоснованы и вытекают из результатов собственных исследований.

Учитывая тот факт, что данная работа насыщена большим по объему и интересным по содержанию научным материалом, имеющим важное теоретическое, а в особенности и практическое значение, она в полной мере соответствует требованиям ВАК

Минобразования и науки России пункту №9 «Положение о порядке присуждения ученых степеней», а Жагло Дарья Андреевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 4.2.1. – «Патология животных, морфология, физиология, фармакология и токсикология».

Трояновская Лидия Петровна,  
д.в.н., 06.02.01, 06.02.04, профессор  
ФГБОУ ВО «Воронежский государственный  
аграрный университет им.  
императора Петра I»  
Адрес: 394087 г. Воронеж,  
ул. Ломоносова 114а;  
Тел.: 8(473)253-91-98;  
e-mail: [serdgery@veterin.vsau.ru](mailto:serdgery@veterin.vsau.ru)  
Профessor кафедры акушерства,  
анатомии и хирургии  
24.10.2024г.

Трояновская Л.П.

